2021年2月1日 星期-校对:小强 组版:中辉







## 河南大张实业有限公司

# 在服务民生中践行责任和担当

## 河南省消费扶贫示范企业

作为保障洛阳市 民生物资供应的主力军 之一,河南大张实业有 限公司(简称大张公司) 深受市民的信任和喜 爱。人们无论什么时候 去购物,这里的商品都 是琳琅满目、货丰价稳、 质量超群。在去年抗 击疫情保障民生和"戴 着口罩抓发展"的工作 中,大张公司党组织第 一时间吹响了战疫情、 保供应的集结号,坚决 贯彻落实市委市政府 的部署要求,倾力而 为,践行初心,主动担 当,竭尽所能地保障生 活必需品持续稳定供 应,尽心尽力保障好洛 阳老百姓的"米袋子" "菜篮子"和"果盘子", 用实际行动向全市人民



#### → 稳物价保供应 大张在行动

春节临近,国内局部地区新冠肺炎 疫情又悄然抬头,大张人不辞辛苦,不 怕付出,在平凡的岗位上日夜忙碌,稳 物价,保供应,大张一直在行动! 走进 大张公司物流配送中心,只见高大齐整 的货架上摆放着琳琅满目的商品,粮油 米面、肉蛋菜果、南北干货、冷冻速食等 商品应有尽有……大张公司商品采购 负责人信心满满地说,公司强大的供应 链体系完全有能力采购调配足够的货 品,供应春节期间各门店,满足市民的生 活需求,并且坚持产地直采、厂家直供, 坚持不涨价、不断货。这才有了百姓口 口相传的那句话——"有大张,不用慌"。

在这方面,大张公司相对完善的现 代化冷链物流配送体系功不可没! 大 张超市的所有商品均由大张物流统一 配送。大张现代化物流园拥有常温配 送中心、生鲜加工配送中心、食品加工 厂和食品检测中心等。其中常温配送 中心年配送能力100万吨;生鲜加工配 送中心设计年配送能力50万吨、年生产 加工能力10万吨;食品加工厂,主要进 行豆芽、豆腐、面条、馒头等产品的加工 生产,设计生产能力日产豆芽60吨、馒 头20吨、面包40吨、面条20吨等。与 此同时,200多台运输车,几百名司机 24小时倒班运转,向各门店配送商品。

民以食为天。为保障食品质优价 廉,2013年大张公司投资上亿元建设 食品加工厂,主要进行豆芽、豆腐、面

条、馒头等产品的加工生产。当时这 几种产品的日销量不足产能的15%, 且利润薄、回报率低、人员成本高,明 眼人都知道搞不好会亏损,就是出力 不讨好的事。但大张公司考虑食品安 全工程是造福老百姓的好事,依然义 无反顾、坚定不移地去做。

大张食品生产车间实行全封闭管 理,全自动流水线作业,24小时全程 智能化监控管理,绝不添加防腐剂、着 色剂等,无污染!原料层层把关,进厂 前均按照相关要求进行索票索证,进 厂后由大张自有原料检测中心进行再 次检测,全部合格后才能进行深加 工。从生产出厂到门店,全程冷链车 配送,保证食品安全。

不仅如此,大张公司还于2006年 成立食品质量检测中心,之后陆续投 入百万元购进设备,进行功能完善,并 配置专职检测团队,对公司加工的食 品和蔬菜、水果、肉类、鱼等生鲜商品 坚持进行全方位检测后,才能 入库配发到各门店,把食品安

突如其来的新冠肺炎疫情 让大家切身感受到了从田间地 头到千家万户餐桌,从冷藏仓 库到终端门店市场等物流畅通 的重要性。为此,大张公司在 原有基础上,又开始谋篇布局,

进一步加强冷链仓储和扩大现

全工作落实到实处。

代物流产业园建设。自去年3月复工 复产以来,大张公司就开始加紧宜阳 冷链仓储物流园的建设,目前投资3 亿元建设容积15万立方米的全自动 立体无人冷链仓和6万立方米的中央 厨房,正进入收尾阶段,进一步把食品 生产加工、冷链物流存储等功能进行 延伸,打造智能化、数据化的集冷链物 流、中央厨房、批发于一体的现代化物 流体系,实现农产品从产地采摘后直接 冷链运输到冷链仓,进行存储、深加工, 有效解决农产品储存难、运输难、丰产 不丰收的难题;同时结合大张强大的终 端销售系统,一站式解决销售难问题。

此外,大张公司还将结合现代化 物流体系建立批发仓,集中收购周围 农民家庭富余的、闲散的、小规模种植 的农产品,向小商小贩直接批发,有效 整合这些没有规模、没有组织的闲散 农产品资源,同时帮助小商小贩解决 货源问题,造福老百姓!



#### 消费扶贫 打通供需两端

2020年,大张公司全年在洛阳市 下辖9县(市)6区累计采购鸡蛋9000 吨,各类萝卜、白菜、青菜4300多吨, 香菇、平菇900吨,菜花、西兰花近 400吨,西红柿、豆角、黄瓜、辣椒240 吨,红薯近220吨,玉米210多吨,洋 葱300吨,草莓、苹果、梨、西瓜等500 吨,累计金额1.1亿元。

这是大张公司积极参与消费扶 贫,助力全市打赢脱贫攻坚战的一项 举措。在大张超市"农产品扶贫专 区",来自全市贫困地区的果蔬新鲜丰 富,辣椒、土豆、黄瓜、西红柿、萝卜、苹 果、草莓等,每天源源不断地供应着千 家万户的餐桌。

大张公司是我市本土民营企业, 从29年前涧西区一家小批发部做起, 到现在拥有近万名员工、70多家分店 的中国连锁企业百强、河南民营企业 百强、洛阳市优秀企业;公司党组织从 最初五六名党员发展壮大,到现在已 有180多名党员分布在公司各部门的 关键岗位上,成为大张公司的脊梁,党 建工作多次被省、市、区组织部门评为 优秀、先进,已成为洛阳民营企业有代

表性的党建品牌。大张物流园是国家 商务部"农超对接"示范基地,河南省 示范物流园区。近30年来,大张人不 忘初心,以"保障百姓食品安全和生活 便利"为使命,勤恳扎实、诚信经营,使 大张成为洛阳百姓认可和喜爱的企业。

消费扶贫是精准扶贫的新举措,是 帮助贫困人口增收脱贫的重要途径。 不断成长壮大的大张公司始终不忘初 心,勇担社会责任,积极发挥城市大市 场优势,主动参与消费扶贫行动,去年 与洛阳市扶贫办、市场监督管理局、工 商联、农业农村局联合开展农产品进大 张商超,消费扶贫促发展活动,设立消 费扶贫专区,当年实现农产品销售 2000多万元,帮助贫困群众增收脱贫, 打通了产业扶贫成果转化的"最后一公 里"。目前,大张公司已经与嵩县的"嵩 上好礼",伊川的"岭上硒薯",洛阳郎宸 农副食品公司的鸡蛋,洛阳奥吉特农业 开发公司的双孢菇、牛排菇等农产品开 展进商超消费扶贫,大张公司将进一步 增加消费扶贫农产品的品种和数量,促 进贫困群众持续稳定增收。

大张公司还积极响应商务部"农

超对接"政策,是商务部认定的"农超 对接"示范基地,切实落实国家精准扶 贫号召,把国家重点扶贫县纳入重点 合作对象,直接带动农民创收。大张 公司在全省有60多个蔬菜生产基地, 每年采购量的30%惠顾贫困合作社、 贫困县。例如,同市商务局联手帮扶 栾川县贫困户种植"黄金梨",果实成 熟后在大张各店进行推广宣传和销 售,在嵩县、栾川、洛宁全年采购香菇 50万斤、大葱30万斤、土豆10万斤、 红薯50万斤;在国家扶贫县福建漳 州采购青梗花菜40万斤;在河北省 张北县、康保县、沽源县采购土豆约

50万斤…… 市场有力度,消费有温度。消费 扶贫一头系着贫困群众的"钱袋子", 另一头则是千家万户的"菜篮子""果 盘子"。大张公司消费扶贫让城市居 民能买到好东西、扶贫产品能卖出好 价钱,有效促进了贫困地区产业发展 和贫困群众稳定脱贫。近日,大张公 司被河南省工商业联合会、省商务厅、 省扶贫开发办公室联合授予"河南省 消费扶贫示范企业"称号。



### 稳岗就业 实施精准帮扶

民生为本,就业优先。大张公司是一家劳动 密集型企业,现在拥有员工近万人,其中女职工占 60%,农民工占总人数的70%左右,下岗工人占 10%。众所周知,农村富余劳动力普遍学历低、技 能差、流动性强,一般企业对此望而却步,但是大 张公司不仅在招聘时优先考虑农村来的员工,还 把店开到县城和乡镇,甚至偏远的栾川、洛宁等 门店,广泛吸纳当地的农民就业,满足他们在家门

下岗女工再就业难度较大,这是实际问题,但 是大张公司专门接纳了数以千计的下岗工人,这 些下岗工人虽然年龄大些,学东西慢些,但都十分 珍惜来大张就业的机会,工作认真,不辞辛苦。大 张公司通过合理安排岗位,一步步地对口对岗培 训,使她们逐步成为合格的员工、优秀的员工。她 们凭借自己辛勤的劳动换来了稳定的收入,减轻 了家庭重担,重新找到了劳动的价值和生命的支 点,同时也促进了家庭和睦、社会稳定。

与此同时,大张公司还积极参加工商联系统 的"万企帮万村"等爱心活动,推进精准扶贫,与对 口乡村加强扶贫劳务协作。鼓励贫困户有劳动能 力的人员就近就业,帮助很多贫困家庭圆了"脱贫 梦"。此外,大张公司在安排就业时,特别考虑到 部分农民工上有老、下有小,方便他们兼顾农忙、 照顾家庭等需求,采用计件工、小时工等多种灵活 用工方式,为不同需求的人提供就业岗位,即干即 结算工资,自新冠肺炎疫情暴发以来公司已安排 了八九百人灵活就业,这样就解决了部分农村贫 困户劳动力特殊的就业问题。

大学生是宝贵的人才资源,高校毕业生就业 是就业工作的重中之重。大张公司在聚焦失业人 员、就业困难人员基础上,千方百计接收更多大学 生就业,和河南科技大学、洛阳理工学院、洛阳师 范学院、商丘学院、郑州财税金融学院成立校企合 作单位,建立大学生实习基地,为高校大学生提供 实践锻炼的岗位,使大学生理论联系实际,在实践 岗位上快速成长,更好地适应未来工作,拓宽就业 渠道。大张公司每年接收安排400名大学毕业生 就业,尤其是今年以来,严格按照"六稳""六保"要 求,多措并举推进招聘服务,释放政策红利,安排 更多大学生就业,使他们在大张舞台上绽放青春, 实现人生价值。大张公司被河南省人力资源和社 会保障厅认定为2019—2020年度"省级示范见 习基地"。

进了大张门,就是一家人。大张公司把进入 大张的每个员工都视为家人、亲人,该公司每年 都投入数百万元培训员工技能,不仅教会员工工 作的方法和技巧,而且教会他们树立远大的理想 并脚踏实地实现它;教会他们怎样关爱家人,在 承担中历练、在舍得中获得,在不断进步中找到 机会、实现人生价值。即便是进入大张时能力不 强的、基础不好的新人,也能在这个学习的大环 境下快速成长,依靠自己的不懈努力,保有一份 稳定的工作、获得较为可观的收入,通过在大张 的学习、历练逐渐能够成家、养家,过上幸福美满 的生活。

使命在肩,初心如磐。大张公司将秉承"酱油 醋卖出梦想,萝卜白菜卖出神圣"的企业文化,从 源头把关,基地采购,以敢于担当的精神,撸起袖 子加油干,努力把筑牢洛阳市民"菜篮子工程"防 线、"保障全市老百姓的食品安全和生活便利"的 企业使命落到实处,不断满足人民群众日益增长 的物质生活需求,确保做好今年春节供应,在推动 自身高质量发展征程中迈出新的步伐,为洛阳加 快建设副中心、都市圈,全面开启建设现代化强市 新征程作出更大的贡献!

云翔 李牧 文/图